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Vlamingen in buitenlandse culturele topinstellingen  -  Inventaris

Uit het antwoord van toenmalig Vlaams minister-president Geert Bourgeois van 22 
september 2015 op vraag om uitleg nr. 3005 van voormalig parlementslid Karim Van 
Overmeire bleek dat het Departement internationaal Vlaanderen samen met de 
diplomatieke vertegenwoordigers en in samenspraak met Cultuur, Jeugd en Media (CJM) 
een voorlopige inventaris opgemaakt heeft van Vlamingen in het buitenland die 
belangrijke functies in culturele instellingen in het buitenland bekleden zoals curatoren, 
dirigenten enz.. Er zou in dialoog getreden worden met deze mensen om te vragen of zij 
in het buitenland mee willen optreden. In een volgend stadium zou dan meegedeeld 
worden of en hoeveel bereidheid er bij deze personen is om hiertoe bij te dragen.

In antwoord op schriftelijke opvolgvraag nr. 337 van 7 juni 2016 van Karim Van 
Overmeire gaf de toenmalige minister-president aan dat het idee om deze inventaris op 
te stellen gegroeid is vanuit het streven naar een ambitieuzere soft-diplomacy van 
Vlaanderen in het buitenland en om beter te kunnen inspelen op cultuur-diplomatieke 
opportuniteiten in het buitenland. Op dat moment telde de lijst 133 personen uit 32 
landen.

1. Bestaat deze inventaris ook op heden nog? Zo ja, hoeveel personen staan 
momenteel op deze lijst?

2. Zo neen, wanneer en waarom werd de opmaak van deze lijst stopgezet? Had dit 
eventueel te maken met een te geringe bereidheid van betrokken personen om de 
Vlaamse cultuur in het buitenland mee uit te dragen? Zo ja, hoe kunnen we daaraan 
remediëren?

3. Hoe staat de minister tegenover het idee om Vlamingen die in het buitenland 
culturele topposities bekleden mee in te schakelen om de Vlaamse cultuur mee uit te 
dragen in de wereld?

4. Acht de minister het wenselijk om de inventaris opnieuw op te pikken?
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De lijst waarnaar u verwijst, wordt als dusdanig niet geactualiseerd sinds medio 2016. 
Wel wordt gericht gekeken welke Vlamingen actief zijn op belangrijke posities, bv. bij de 
identificatie van presentatieplekken kunsten of naar aanleiding van het onderzoek voor 
de opening van een nieuwe diplomatieke post. In een aantal gevallen leidt dit tot een 
versterkte Vlaamse aanwezigheid of programmatie. Een aantal AAVR onderhoudt ook 
actief contacten met Vlamingen in topposities in hun ambtsgebied. 
Een globale strategie ten aanzien van Vlamingen in topposities in de culturele sector is 
niet ontwikkeld, net zo min als die er is voor andere sectoren. Mede door de grote 
diversiteit en mobiliteit van deze personen is het ook niet vanzelfsprekend dit te doen. 


